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тaкoж мoжyть бyти викopиcтaнi зaдля якicнoї oцiнки HR нa 
бyдь-якoмy eкoнoмiчнoмy piвнi тa для oцiнки HR piзних цiльo-
вих гpyп. Цi кapти мoжyть бyти нe oднaкoвими. Cиcтeмa мoнi-
тopингy poзвиткy мaє в ocнoвi cиcтeмy, щo пoлягaє вфopмyвaннi 
вiзyaльних кapт тa cиcтeмi збaлaнcoвaних пoкaжчикiв. Кapти 
знaнь, як пpaвилo, пoбyдoвaнi як пopiвняльнo-вiзyaльнi кapти 
peзyльтaтiв тa мoжливocтeй щoдo peaлiзaцiї HR нa визнaчeнoмy 
eкoнoмiчнoмy piвнi. В пepcпeктивi – з пoдaльшим aнaлiзoм 
poзвиткy iннoвaцiйних знaнь й мoжливocтeй, щo зaлишилиcя нe 
викopиcтaними [3]. 
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В’ЇЗНИЙ ТУРИЗМ ЯК СКЛАДОВА РОЗВИТКУ 
ТУРИСТИЧНО-РЕКРЕАЦІЙНОГО КОМПЛЕКСУ 

Сучасне економічне становище країни показує, що туристич-
но-рекреаційний комплекс має в Україні унікальні потенційні 
можливості та культурний й історичний потенціал для свого 
динамічного розвитку. Однак для цього потрібно подолати ряд 
проблем, а саме – побудувати необхідну і належну інфраструк-
туру, організувати ефективний зворотний зв’язок з туристами 
тощо. Але, не зважаючи на негативний вплив низки чинників, 
сегмент в’їзного туризму інтенсивно розвивається. 

Сучасний стан розвитку в’їзного туризму в Україні характе-
ризується порівняно стійкими тенденціями до загального зрос-
тання обсягів туристичної діяльності із суттєвою її міжрегіо-
нальною диференціацією. 
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За період 2013–2016 рр. обсяг в’їзного туристичного потоку 
до України зменшився у 3,9 рази. Динаміка виїзного туризму з 
України більшою мірою зазнала впливу загальносвітових тен-
денцій. Із загальної кількості туристів частка громадян з інших 
країн, що приїжджали в Україну з метою здійснення туристич-
ної поїздки, доволі значна. У 2013 р. кількість туристів, що 
в’їжджали в Україну, становила 137,2 тис. осіб, у 2014 р. почав-
ся спад [1]. 2015 р. характеризується значним зменшенням іно-
земних туристів (на 1 911 особи менше порівняно з 2014 роком), 
які приїжджають до України з метою туризму [2]. Із 2016 р. 
відновилося зростання, але приріст у 2016–2017 рр. є несуттє-
вим. 

Одним із факторів, які негативно впливають на розвиток 
в’їзного туризму, на теперішній момент виступає складна про-
цедура візових, митних та прикордонних формальностей, введе-
них в Україні. З кожним роком через ці причини все частіше 
туристичну Україну обходять іноземні туроператори, з року в 
рік вони все менше і менше включають у свої маршрути родзин-
ки нашої держави – Київ, Львів, Закарпаття. 

Інша причина – податковий тиск на туристичні підприємства, 
що викликало подорожчання експорту туристичних послуг, а 
отже виступило обмежувальним чинником щодо відвідування 
іноземними туристами України. Одночасно, сплачуючи високі 
податки, туристичні організації очікують на повернення частини 
коштів до туристичної галузі у вигляді рекламної друкованої 
продукції, відреставрованих та відновлених історичних, куль-
турних і природних пам’яток, чого, на жаль, не відбувається, що 
відповідно і впливає і на вартість, що також не є сприятливим 
для збільшення обсягів в’їзного туризму. 

Деяке уповільнення темпів зростання туристичних потоків у 
2014–2015 рр. пояснюється передусім внутрішніми організацій-
но-економічними та політичними чинниками, зокрема стрімкою 
девальвацією гривні, нестабільною політичною ситуацією в 
Україні та погіршенням якості обслуговування споживачів у 
сфері туризму, зважаючи також на більш привабливі туристичні 
пропозиції в інших країнах світу. 

Іноземні туристи наголошують і на стані матеріально-тех-
нічної бази об’єктів туристично-рекреаційного комплексу у ба-
гатьох регіонах України, транспортне обслуговування, харчу-
вання, рівень сервісу тощо. Крім того, відсутня детальна 



456  – © èìÖí – 

інформація про основні туристичні, історико-культурні заходи, 
що проводяться в Україні. 

Тому, основною причиною незадовільного стану в’їзного 
туризму є незабезпеченість іноземних туристів доступною 
інформацією про стан туристичних об’єктів в Україні, незадо-
вільний матеріально-технічний стін туристичної інфраструктури 
та рівень сервісу. Існуючі проблеми стримують розвиток ту-
ризму в регіонах України. Вирішення наведених проблем впли-
не на покращення соціально-економічного розвитку, як країни в 
цілому, так і регіонів України. 
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ОЦІНКА ТА РЕСУРСНИЙ ПОТЕНЦІАЛ  
НАЦІОНАЛЬНОГО ЗАПОВІДНИКА «ОЛЬВІЯ» 

Проблема збереження культурної спадщини для України не 
втрачає своєї актуальності. Серед значної кількості пам’яток, 
окремо необхідно виділити ті, що пов’язані з Великою грецькою 
колонізацією. В свою чергу серед них, найцікавішим може бути 
стародавня Ольвія. 

Національний історико-археологічний заповідник «Ольвія» – 
комплекс пам’яток відомого античного міста-держави Ольвії в 
Миколаївській області біля села Парутине, яке розташовано на 
«старий» дорозі Миколаїв – Очаков (40 км до Миколаєва, 30 км 
до Очакова). Античний поліс Ольвія розташований на березі 
Дніпро-Бужського лиману. 

Ландшафт заповідника степовий, контрастність додають кур-
гани та яри, що розрізають рівнину. Рослинність типова для 
степу, схили ярів та балок вкриті деревами. 
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